

ΑΛΚΙΒΙΑΔΗΣ Κ. ΒΑΤΟΠΟΥΛΟΣ
ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ ΜΙΚΡΟΒΙΟΛΟΓΙΑΣ ΤΗΣ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΥΓΕΙΑΣ
ΤΜΗΜΑ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΥΓΕΙΑΣ
ΣΧΟΛΗ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΥΓΕΙΑΣ
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΔΥΤΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ

ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ

A. ΠΡΟΣΩΠΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ.

Γεννήθηκα στην Αθήνα το 1954.

Είμαι Έλληνας πολίτης, παντρεμένος και πατέρας δύο παιδιών.

Εχω εκπληρώσει τις στρατιωτικές μου υποχρεώσεις (1979 – 1980).

Έχω εκπληρώσει την υποχρεωτική υπηρεσία υπαίθρου στο αγροτικό ιατρείο Αγ. Ευστρατίου Λήμνου και στο Νοσοκομείο Λοιμωδών Νοσημάτων Αττικής (1980 – 1981).

B. ΣΠΟΥΔΕΣ.

Πανεπιστημιακές Σπουδές:

Μετά από εισαγωγικές εξετάσεις, έγινα δεκτός και σπούδασα στην **Ιατρική Σχολή του Πανεπιστημίου Αθηνών**, από το 1972 ως το 1978. Αποφοίτησα με το βαθμό λίαν καλώς.

Ειδικότητα:

Ειδικεύτηκα στη **Μικροβιολογία** στα Μικροβιολογικό, Ανοσολογικό, Βιοχημικό και Αιματολογικό Εργαστήρια του Νοσοκομείου "Ευαγγελισμός" από τον Αύγουστο 1981 ως το Μάρτιο 1985. Ελαβα τον τίτλο της ειδικότητας της Μικροβιολογίας τον Ιούνιο του

1985.

Μου απενεμήθη ο τίτλος της **Εξειδίκευσης στην Κλινική Μικροβιολογία** τον Νοέμβριο 1997.

Διδακτορική Διατριβή:

* Εκπόνησα την Διδακτορική διατριβή μου με θέμα: "Ημερήσιες διακυμάνσεις της ατμοσφαιρικής ρυπάνσεως και της ολικής θνησιμότητας στην Αθήνα" στο Εργαστήριο Υγιεινής και Επιδημιολογίας της Ιατρικής Σχολής του Παν/μίου Αθηνών. Αναγορεύθηκα **Διδάκτορας Ιατρικής Σχολής του Παν/μίου Αθηνών** με άριστα το 1980.

Μετεκπαίδευση στο Εξωτερικό.

- Ελαβα ετήσια υποτροφία του Βρετανικού Συμβουλίου και παρ-ακολούθησα με επιτυχία το **MsC Course in Medical Micro-biology** στο **London School of Hygiene and Tropical Medicine, University of London** από τον Σεπτέμβριο 1985 ως τον Σεπτέμβριο 1986. Κατα την διάρκεια των σπουδών μου στο Λονδίνο μετεκαιδεύτηκα πρακτικά και θεωρητικά σε όλα τα αντικείμενα της Ιατρικής Μικροβιολογίας και ειδικότερα στη βακτηριολογία, ιολογία, παρασιτολογία, μυκητολογία, και ανοσολογία λοιμώξεων. Επίσης κατά τη διάρκεια της μετεκπαίδευσής μου στην Υγειονομική Σχολή του Λονδίνου εξειδικεύτηκα στην εφαρμογή της Μοριακής Βιολογίας στη διάγνωση αλλά και στη μελέτη της επιδημιολογίας των λοιμωδών νοσημάτων.

Γ.ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ

- **Εθνικό Σύστημα Υγείας**

Από τον Οκτώβριο 1985 ως το Δεκέμβριο 1990 υπηρέτησα ως επι-μελητής Β στο Μικροβιολογικό Εργαστήριο του Ιπποκράτειου Περιφερειακού Γενικού Νοσοκομείου Αθηνών.

Από τον Δεκέμβριο 1990 ως το Σεπτέμβριο 1991 υπηρέτησα ως επιμελητής Α στο ίδιο εργαστήριο.

Λόγω του διορισμού μου στο Πανεπιστήμιο, παραιτήθηκα από το ΕΣΥ την 1 Οκτωβρίου 1991.

- **Πανεπιστήμιο Αθηνών**

Από το Φεβρουάριο 1991 ως το Φεβρουάριο 1995 υπηρέτησα ως Λέκτορας με τριετή θητεία στο Εργαστήριο Υγιεινής και Επι-δημιολογίας του Παν/μιου Αθηνών,

Από το Φεβρουάριο 1995 ως σήμερα υπηρετώ ως Επίκουρος Καθηγητής στο ίδιο Εργαστήριο.

Στις 24 Οκτωβρίου 2002 εξελέγηνα Αναπληρωτής Καθηγητής στο ίδιο εργαστήριο

- **Εθνική Σχολή Δημόσιας Υγείας**

Στις 13 Ιουνίου 2003 Εξελέγηνα Καθηγητής στην Εθνική Σχολή Δημόσιας Υγείας, Θέση που εξακολουθώ να κατέχω.

Από το Σεπτέμβριο 2009 έως τον Ιούλιο 2018 στα πλαίσια Συμφωνίας Σύμπραξης της ΕΣΔΥ με το ΚΕΕΛΝΠΟ έχω αναλάβει την Επιστημονική Υπευθυνότητα του Κεντρικού Εργαστηρίου Δημόσιας Υγείας (Βάρη Αττική).

Από 1/1/2015 έως τις 7/5/2019 διτέλεσα Κοσμήτορας της ΕΣΔΥ

- **Πανεπιστήμιο Δυτικής Αττικής**

Από 7/5/2019 υπηρετώ ως Καθηγητής στο Τμήμα Πολιτικών Δημόσιας Υγείας, Σχολή Δημόσιας Υγείας του ΠΑΔΑ

Δ. ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ.

Η ερευνητική μου δραστηριότητα έχει επικεντρωθεί στη μελέτη της επιδημιολογίας των λοιμωδών νοσημάτων και ειδικότερα στη μελέτη της μοριακής βιολογίας και επιδημιολογίας των νοσοκομειακών λοιμώξεων και της μικροβιακής αντοχής στα αντιβιοτικά. Γενικός στόχος της ερευνητικής μου προσπάθειας είναι η κατανόηση του τρόπου δημιουργίας και διασποράς των ανθεκτικών στα αντιβιοτικά μικροοργανισμών μέσα στο Νοσο-κομείο, αλλά και στην κοινότητα, με σκοπό αφενός την συμβολή στην πολιτική χρήσης των αντιβιοτικών και στην καλύτερη αντιμετώπιση των λοιμώξεων, αφετέρου την συμβολή στην αντι-μετώπιση του μεγάλου αυτού προβλήματος.

Συγγραφικό έργο:

- Συγγραφέας ή συνσυγγραφέας σε 111 ερευνητικές δημοσιεύσεις σε διεθνή περιοδικά.
- 5586 αναφορές στην διεθνή βιβλιογραφία έως τις 25/9/2017 (εξαιρέθηκαν οι αυτοαναφορές) (SCOPUS)..
- *h*-index 34.